

# Paroubek: Museli jsme prodávat rychle

## Náměstek pražského primátora hájí prodej vodáren

**Praha** - Praha minulý týden prodala 34 procent akcií vodárenské firmy PVK francouzské Vivendi. Radní na prodej ani nevyhlásili soutěž a za akcie získali 880 milionů. Stát před dvěma lety za dvojnásobný další stejné firmy dostal od Francouza přes šest miliard. Náměstek primátora Jiří Paroubek však tvrdí, že lépe akcie prodat nešlo.

**Neprodali jste podíl v PVK pod tlakem finanční tísně nevýhodně?**

Myslím, že to je přijatelné pro obě strany.

**Bylo nutné dát Vivendi slib, že mu prodloužíte smlouvu na dodávání vody Pražanům o dalších 15 let, aniž by za to zaplatil?**

Bez toho by to nepodepsali.

**To však je pro Prahu nevýhodné. Vzdáváte se možnosti volby.**

Privatizace byla už před lety zahájena nesmyslně. Praha měla od začátku jinou představu, chtěla prodat nejprve 49 procent. FNM ale prodal 66. Stát městu nechal jen kuličky a maso obral. My jsme nedostali ani korunu z těch šestí miliard, co stát dostal, byl nám dva mamišti francí slibů. že dostaneme miliardu. Jedině tak jsme se mohli dostat k penězům.

**PVK dost vydělává, na dividendách byste ročně měli stamiliony.**

Nemůžeme čekat na drobné za půl roku, musíme řešit současnou situaci. Běžte se zeptat obyvatel Karlína, jestli chtějí bydlet, nebo lidi, zda chtějí jezdit metrem. Já myslím, že chtějí.

**Vivendi má příslib na prodloužení smlouvy jen tak...**

Příslib ano, ale stejně se bude muset podírbít výběrovým řízením.

**V čem pak tedy příslib spočívá?**

Proslé mají papír

**Povodně Praze způsobily škody za 11 miliard. Musí se vše platit hned?**

Maximálně během příštího roku. Jestliže máme opravit metró, kde jsou škody šest miliard, tak ty peníze potřebujeme během půl roku. Letos na něj potřebujeme tak dvě miliardy. Zmobilizovali jsme všechny zdroje, kterých máme.

**Ty nejsou malé, Praha má na účtech deset a půl miliardy...**

(O tom nevíme.)

**Citují vaši zprávu pro zastupitele o volbách prostředních měst...**

Máme osm až devět miliard, to je pravda. Z toho jsme zapojili do rozpočtu dvě. Takže zbývá šest, sedm.



**PAROUBEK: LÉPE BYCHOM NEPRODALI.** Náměstek pražského primátora Jiří Paroubek (ČSSD) tvrdí, že za svůj podíl ve vodárenské firmě dostalo město slušnou cenu. **FOTO: ČTK**

**Daší tři miliardy musíme dát do konce roku na rozdělané akcie.**

**Stále zbývají čtyři miliardy. To by letos na metró stačilo...**

Miliarda musí být stále na účtu, kvůli výkyvům v hospodaření. No a tři miliardy jsou deponata města. Pral jsem se ratingové agentury, co by se stalo, kdybychom je použili, a oni řekli, že by to nevnímali dobře.

**Nelze je použít ani krátkodobě?**

To ano. Ale zastupitelům se zdálo, že je máme málo úročené, takže jsme je uložili na delší dobu. Když to zrušíme, přijdeme o výnos.

**To však jsou drobné v porovnání s tím, kolik jste mohli získat, kdyby prodej PVK šel soutěží...**

To ale nešlo. Ve smlouvě, kterou dělal FNM, stojí, že s prodejem minoritý musí souhlasit představenstvo Vivendi neodsouhlasit, aby chom akcie prodali někomu jinému.

**A ta klauzule je neodstranitelná? Víte o ní už dva roky...**

To můžete zkoušet pět let. Velmi pravděpodobně bychom neuspěli.

**Nešlo dořlačit Vivendi k vyšší ceně?**

Máme tři posudky, od Deloitte & Touche, HZ Praha a EPIC. Průsečíkem těch posudků je 880 milionů.

**Tři posudky? Není to rozhazování?**

Někdo ze zastupitelstva mi řekl, že EPIC je svázaný s Vivendi, tak jsem řekl: Dobře, uděláme další.

**Nevěděl jste snad, že EPIC radil Vivendi při nákupu PVK od státu?**

On především dlouhodobě spolupracuje s městem.

**Ale u PVK to je konflikt zájmů...**

Tak dobře, udělali jsme to. Proto jsme pak najali Deloitte a ještě HZ.

**Netráfi Praha na tom obchodu?**

V čem?

**Hlavně v ceně a dalších věcech...**

Nemůžeme se bavit o něčem jiném? Má práce je zajistit peníze městu. Prodej PVK zpracovával někdo jiný. Pokud mi náš právní zástupce řekne, že to je v pořádku, a když to odhlasuje 37 lidí, tak myslím, že můžeme mít čisté svědomí.

PAVLA NOVÁKOVÁ